

Календарь памятных дат Самарской области

Февраль	В 1881 году основано ОАО «Жигулевское пиво»
2 февраля	1958 году открылся МОУ Лицей авиационного профиля г.о.Самара
6 февраля	В 1880 году австрийский подданный Альфред фон Вакано подал прошение в Самарскую городскую управу о предоставлении ему в аренду места для постройки пивоваренного завода. Спустя месяц с небольшим, 15 марта того же года, прошение было удовлетворено. Город заключил с фон Вакано контракт на аренду земли, вступивший в силу 1 января 1881 года.
9 февраля	125 лет со дня рождения деятеля революционного движения Никифора Ефремовича Вилонова (1883-1910). В 1905 г. был председателем исполкома первого Самарского Совета рабочих депутатов. В 1926 г. улица Александровская в Самаре была переименована в улицу Вилоновскую.
10 февраля	В 1958 году постановлением Совета Министров РСФСР создан Куйбышевский государственный научно-исследовательский институт нефтяной промышленности (КНИИНП). Сейчас ОАО ВНИИТнефть.
12 февраля	В 1915 году в Самаре было открыто трамвайное движение. Несколько вагонов, украшенных национальными флагами и флагами союзных держав, проследовали из трамвайного парка на Полевой улице до Алексеевской площади, где их ждали многочисленные гости. С ними трамваи и проследовали обратно, приветствуемые толпами любопытных. Несколько позже в здании новой электрической станции был отслужен молебен, на котором присутствовали исполняющий обязанности городского головы В.П.Ушков, руководитель трамвайной комиссии С.Н.Постников, гласные Думы и многие другие именитые граждане.
17 февраля	В 1959 году с космодрома Байконур успешно стартовала ракета Р-7, изготовленная на куйбышевском авиационном заводе № 1 (ныне завод "Прогресс"). Эта межконтинентальная баллистическая ракета стала не только новым грозным оружием нашей страны, но и базой для создания целой серии спутников, космических аппаратов и кораблей, в том числе пилотируемых. "Семерка" сделала Самару крупнейшим центром космического ракетостроения.
18 февраля	В 1858 году родился самарский архитектор Александр Александрович Щербачев (1858-1912). В 1889-1899 гг. А.А. Щербачев занимал должность городского архитектора Самары
19 февраля	В 2000 году над строящимся собором святых равноапостольных Кирилла и Мефодия вознеслась колокольня
23 февраля	В 1895 году в "Самарской газете" приступил к работе в

	<p>качестве литературного сотрудника Алексей Максимович Пешков, будущий известный писатель Максим Горький. До этого он уже печатался в этом издании, прислав из Нижнего Новгорода свои рассказы "Два босяка" и "Мой спутник". В Самару ему порекомендовал переехать писатель В.Г.Короленко, который следил за судьбой подающего надежды молодого литератора и знал о неустроенности его быта в Нижнем</p>
--	---